

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Precios de suscripción

AÑO I

En Alcoy al mes. 1'50 Ptas.
trimestre. 4'50
Fuera. 2'00
Número atrasado. 0'25

ALCOY, SÁBADO 6 DE AGOSTO DE 1904

Redacción y Administración

Printor Casanova 27, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios convencionales.

NÚM. 172

POLICLINICA

de la ciudad de Castalla

DIRIGIDA POR EL

DR. FUSTER

La mejor recomendación que se puede hacer de este Centro de curación es el gran número de enfermos que salen curados todos los días después del tratamiento empleado por los médicos de dicho Centro.

Se dispone en esta Clínica de un completo y moderno instrumental quirúrgico y diversos aparatos para tratar las distintas enfermedades.

Vicente Juan Blanquer



Ha trasladado su taller del 42 2.º, á San Francisco, 20, 2.º.

Afrenta é ignominia

Ó EL

Triunfo del caciquismo

Ya está satisfecho Canalejas. Si; empeñada que ha sido una lid; abierto y llevado á término que ha sido un concurso para proveer la plaza de Profesor del Gimnasio Higiénico Municipal, creado de reciente por el Ayuntamiento de esta ciudad, Canalejas, no como quiera, sino en cuanto y porque es el *pulquérrimo* diputado á Cortes por este distrito, ha triunfado en toda la línea, es decir en toda la extensión de sus recomendaciones y de sus deseos, en toda la intensidad de sus designios y mandatos.

La provisión del cargo de Profesor del Gimnasio, era cosa que le tocaba resolver al Ayuntamiento de esta ciudad, y dentro de él á la mayoría edilicia, y no hay que decir más: la plaza fué concedida, en la sesión celebrada por el cabildo municipal el lunes próximo pasado día primero del actual, al Médico D. Manuel Ripollés á quien le ha correspondido esta vez ser oreado por los raudos del ominoso caciquismo que ejerce Canalejas, en todo este distrito y mayormente en nuestra ciudad.

Como ya saben nuestros lectores, por ser cosa que es del dominio público, la sesión municipal á que nos referimos en la que se hizo por votación el nombramiento á favor del señor Ripollés, por las circunstancias en que se desenvolvió, constituye una página verdaderamente depresiva ó

nada edificante para los que manipulan hoy por hoy y debido al favor del caciquismo, el tinglado de la administración pública de este pueblo.

Dos luchas había entabladas en el concurso abierto para la provisión de la plaza de Profesor del Gimnasio. La una, era lucha de personas, concurrencia de dos aspirantes, lucha desigual que según todas las reglas de la lógica, y hasta del sentido común daba la victoria al Médico don Miguel Abad, sobre su contrincante, el también Médico D. Manuel Ripollés.

¿Por qué? Muy facilmente: porque formando juicio según la inflexible lógica, y mas aún procediendo según y conforme al orden natural de las cosas, es fuerza que entre los contrincantes Abad y Ripollés, que estaban midiendo las armas en el palenque de los *merecimientos* profesionales, saliera triunfante el primero, puesto que cuenta en su apoyo con una hoja de méritos conseguidos en el estudio y ejercicio de la facultad de Medicina, y en las prácticas gimnásticas, méritos que como hicimos notar al dar el extracto de la sesión municipal á que nos referimos, son muy superiores en número y valimiento á los que posee el segundo. Además, no solo reúne el Sr. Abad, mas merecimientos que su compañero, sino que si la aptitud física vale algo para el desempeño del cargo de Profesor del Gimnasio, el Sr Abad la tenía mas ó mejor demostrada que el Sr. Ripollés, puesto que la de aquel la han abonado dos facultativos, mientras que la de este aparece certificada por uno solo.

Pero era preciso que Ripollés, extraño ó forastero, saliera triunfante y Abad con todo el bagaje de méritos y á mayor abundamiento, hijo de esta ciudad, lo cual es un título que en todas partes menos en Alcoy, se respeta y se premia con los beneficios de la patria, siempre que no se perjudique la superioridad de otros intereses, era preciso que quedara postergado.

¿Por qué? Pues porque sobre la lu-

cha de méritos ha existido otra lucha grande y verdaderamente encarnizada: la lucha del caciquismo que con todo el repertorio de intrigas puestas claramente al descubierto, ha dirigido desde Madrid, sus furiosos embates ejerciendo todo género de violencias y desmanés hasta dejar con la mayor ignominia deshecha y vencida á la justicia.

¡Cuántas y cuán feas y bajas componendas se habrán hecho por parte de los servidores del cacique máximo Canalejas, hasta dejar fielmente cumplidos los absorbentes deseos del diputado! ¡Cuán avasalladora habrá sido la corriente del caciquismo esta vez, que se ha encontrado como cosa fácil y sin trascendencia social el presentar por parte del Sr. Ripollés, una certificación de haberse eximido del servicio militar su compañero señor Abad, por padecer la miopía, achacándole así ineptitud para disfrutar cargos retribuidos por el municipio.

Hay más. Hasta se ha dado el caso bochornoso de que el agraciado en el concurso, haya tenido conocimiento de quiénes eran los concursantes primero que el Ayuntamiento.

De nada pudo servir la impugnación que briosamente y animado de la mayor justicia hizo el Concejal D. Francisco Moltó, del dictamen de la comisión de personal.

Estaba escrito, y por más que votaron en contra de lo propuesto, cinco señores concejales pertenecientes á la minoría del Ayuntamiento, no se ha podido quebrantar la fuerza de fraguadas combinaciones.

Para el Sr. Ripollés ha sido la plaza del Gimnasio. Más quien verdaderamente ha triunfado aquí no ha sido él, sino la causa del caciquismo, de ese mal intolerable que tomando carne en la voluntad férrea y arbitraria del cacique máximo que desde Madrid riye y raja á sus anchas los destinos de nuestra ciudad, hace que se produzcan actos que nos afrentan ignominiosamente.

ECOS DE LA OPINIÓN

Una carta

Alcoy 5 Agosto 1904.

Sr. Director de LA DEFENSA.

Mi estimado amigo:

Placer grande siente, ó debe sentir, cuando menos, todo aquel que se preocupe de cuanto dice Administración del peculio comunal, observando que dentro del Ayuntamiento existen Concejales que no pasan disciplinariamente los asuntos relacionados con la Hacienda municipal.

El hecho pocas veces repetido de que en la discusión de presupuestos surja un voto particular, indica, bien elocuentemente por cierto, que hay quien vela por qué esta *cuenta adelantada* de la recaudación é inversión de los fondos procomunales, sea una norma de con-

ducta á que sujete la Corporación Administrativa, como así lo desea la ley al prescribirla para cada ejercicio, no un trámite como muchos creen, ni una autorización ilimitada según muchos desean.

Pero los estimables esfuerzos del valeroso Concejal que, sabiendo de antemano ha de ser vencido por la pesadumbre del número expone con razones incontrovertibles é incontrovertidos, sus opiniones respecto al proyecto de presupuesto municipal para 1905, de nada servirían, si un importante organismo, salvaguardia de la Hacienda de los pueblos, no cumple la misión trascendente que la legislación le confía.

Supongo habrá V. comprendido que me refiero á la Junta municipal.

Si, esta rueda del mecanismo administrativo, es un elemento de aquellos de que no debe prescindirse y por más que es susceptible y está necesitada de radical reforma, puede ejercer, y debe ejercerlo, favorableísimo papel en todas, absolutamente todas y cada una de las funciones de investigación respecto á los tres aspectos que las cuestiones financieras presentan, á saber, recaudación, ordenación de pagos, y rendición de cuentas, pues al confiarle la legislación vigente el examen, discusión, reforma ó aprobación en su caso del proyecto de presupuesto á ella sometido por el Ayuntamiento pone en sus manos la parte á que aquel debe sujetar sus exacciones de arbitrios y recursos y la inversión de sus productos, como la ordenación de pagos debe atenerse á las determinaciones del Consejo y á la cuantía presupuestada para cada una de las consignaciones.

Sucede sin embargo que estos organismos que funciones tan importantes tienen á su cargo, son los que menos energías desarrollan en la marcha de la inohosa máquina administrativa. Unos vocales por comedia apañta, otros porque están desengañados y tienen la convicción de que todo es una farsa, los más por suponer que eluden responsabilidades no asistiendo cuando se les convoca á ejercer su ministerio, es lo cierto que los vocales no concejales de la Junta municipal brillan siempre por su ausencia en las sesiones en que se deben examinar los presupuestos y las cuentas del Municipio.

Los Concejales, que, salvo tener que admitir lo que está estatuido en leyes vigentes, opinó no debieran formar parte, ó por lo menos en igualdad de número con los asociados, de la referida Junta, por ser parte interesada desde el momento en que ellos forman y fijan el presupuesto como las cuentas de fondos que por él han administrado, estando como están interesados en sacar á flote su obra, —buena ó ruda, que no es esta la ocasión propicia de determinar la clasificación, — nada hacen porque sus compañeros los asociados sacudan su inercia y cumplan con un deber ineludible ejerciendo la misión que sobre si llevar deben, si es que no influyen en favor de este abandono de funciones, y, claro, resulta al cabo, algo así como lo de Juan Palomo.

Con serlo mucho, no es esto lo mas triste, sino que, se dá repetidamente el caso de que estos mismos vocales asociados, culpables, por su incumplimiento de sus deberes como tales, de los defectos de la Administración municipal, son los más furibundos censores de las Corporaciones encargadas de tal Administración, sin tener en cuenta que, como la araña, se enredan en la propia tela, ya que dejando el campo libre es lógico que de él se apodere el ejército enemigo.

Entiendo pues, laudat rito, y á este fin emborróno estas cuartillas no solo, el denodado progader del Concejal que formuló el voto

particular y de los que votaron en su pró, si que también el del digno paladín en la prensa de la recta administración de los intereses locales; mas creo que este mismo periódico debe emprender una campaña razonada y encaminada á levantar el espíritu dormido de los Srs. vocales asociados que con el Consejo forman la Junta municipal con el fin de que, pasados los 15 días y sometidos los presupuestos y cuentas á examen ejerzan con verdadero interés las uncciones que les confía la ley Municipal de 2 de Octubre de 1877.

Y como esta carta ha adquirido proporciones un tanto fuera de la conveniente extensión, forzoso me es poner punto final, no sin que deje apuntado que tal vez vuelva sobre el asunto u más afmo. amigo y atento S. S.

ROCAMORA

Para una industria

Se desea un socio comanditario para ensanchar una buena industria, en esta Ciudad. A que desee tomar parte en ella, se le darán prácticamente toda clase de antecedentes sobre las utilidades que hoy produce y las que podrá producir al ensanchar el negocio.

Informarán en la administración de este periódico.

Toros y demócratas

O demócratas y toros, como ustedes quieran; pero como éstos interesan al país mucho más que aquéllos, me figuro que deben ir delante. Además de que un toro es bastante más inofensivo que un demócrata y también más honesto, sobre que tiene la ventaja de no hacer discursos.

Eso no quiere decir que yo no abrigue la sospecha de que los demócratas pertenecen á la especie humana, y de que en cierto sentido, bajo cierto aspecto, son superiores á los toros.

Eso lo consigno en honor á la justicia; y perdonen los toros, quiero decir, los demócratas por aquello de que las comparaciones siempre resultan odiosas.

Precisamente no trato aquí de comparar á los cornúpetos con los ilustres descendientes de los antiguos progresistas, sino las funciones de toros con las funciones democráticas. Unas y otras se parecen lo suficiente para que las personas discretas se fijen en ese detalle curioso y juzguen á la democracia desde ese nuevo punto de vista.

Y efectivamente, ¿qué pasa en el circo? Sale un toro, se le capea, pica, banderillea y mata; sale otro, se hace lo mismo, y con todos igual é idénticas suertes se repetirán hasta el fin del mundo; y digo hasta el fin, porque supongo que concederemos al Anticristo la presidencia de la última función de toros. Bueno; ¿y qué sucede en el mitin democrático? Sale la libertad, y se la capea, pica, banderillea y mata; sale otra vez, y otra, y siempre lo mismo. Esto quiere decir que la libertad no muere; pero se hace el simulacro para que la pobrecilla pase por esta vergüenza.

Establezcamos ahora el parecido en otra forma.

En local donde se celebra el mitin democrático aparece casi lleno, como suele ocurrir en la plaza de toros; y como allí, hay entradas de sol y sombra. No es el sol de la verdad el que brilla y calienta, sino el del favor, que tiene rostro monetario. Es inútil decir que tocante á ese punto, la preferencia es en sentido inverso de la plaza. Sale un demócrata de campanillas, un aspirante á jefe, un diestro artífice de la palabra, un gran mangoneador de la fraselología altisonante y del lenguaje campanudo.

Suerte de copa.—La regeneración se impone: nosotros la haremos. ¡El obscurantismo! He aquí el grande obstáculo. La reacción domina todavía en el país. ¡Esos clericales! ¡A ellos! ¡La mujer! ¡Ah! Es preciso emanciparla del dominio clerical. El confesionario, ese confesionario!

Inundación de frailes. ¡ah! El país gime bajo el peso de la frailocracia. Ponerles cortapisas, ¡pronto! ¡pronto! La cosa urge... Nosotros, nosotros... que se venga el país con nosotros; somos la única esperanza, la única tabla de salvación y... y la capa no parece.

Suerte de pica.—Se acentúa el fervor masónico. La Monarquía se queda á los pies de la República. Tal cual sarcasmo para la Religión es muy oportuno, y... se ha puesto una pica en Flandes.

Suerte de estoque.—¡Bloque á toda prisa! Vénganse con nosotros todos los que aborrecen á los frailes; todos pueden entrar, por brutos que sean.

¡Hala, dense prisa! Mataremos frailes. ¡Hala, rapublicanos, socialistas, anarquistas!... Y... la vergüenza muerta, hecha una lástima, allí por los suelos.

Y se acabó la función, é iguales suertes se repetirán hasta el fin de aquella España decente de nuestros mayores; porque supongo que también presidirá el Anticristo el último mitin democrático.

¿Pero esto es verdad? ¿Esas cosas han dicho Vega Armijo, Moret, Canaljas, Montero...? En crudo, no, pero substancialmente y con la malicia de las buenas formas, no cabe duda. Una miura es todavía más reservado y circunspecto; da un terrible cornazo y no lanza un mugido tan siquiera.

Una sola excusa tienen los demócratas: y es que para estar siempre comiendo, es preciso estar siempre perorando, y que si ellos no van de banquete en banquete, el país no marchará de reforma en reforma hacia la cumbre del progreso. ¡Quita!

MOSQUITA MUERTA.

(De La Voz de Valencia.)

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé

DE TODAS PARTES

Noticias de Orense dan detalles de una horrible tragedia ocurrida en el pueblecillo de Amoeiro.

Un padre de familia, exasperado porque su hijo llegaba tarde á casa, dióle un tremendo garrotazo.

Tan fuerte fué el golpe recibido, que el hijo falleció instantáneamente.

Asustado el padre por el delito que había cometido, participó á su mujer que iba á suicidarse arrojándose al río.

Salió, en efecto, de su casa, y la esposa, temiendo una desgracia, fué en su busca en vista de que no regresaba.

Cuando llegó á la orilla del río vió con espanto que el cadáver de su marido flotaba ya en el agua.

Volvióse desolada á su domicilio, y al entrar en éste observó que un hijo recién nacido que había dejado en su casa había sido devorado por un cerdo.

La infortunada mujer también falleció después á consecuencia de una intensa hemorragia que se le declaró.

Hacia pocos días que había dado á luz. El triste espantoso suceso ha causado en aquel pueblo honda consternación.

Ha pasado por el distrito de Espernay (Francia), célebre por la producción de sus vinos espumosos, un temporal de agua y granizo tan espantoso, que en pocas horas, dejó destruidas por completo las viñas que este año prometían una excelente cosecha.

En un aldea de los Alpes, cercana á Zermatt, le ha ocurrido hace tiempo un incidente á un cazador á quien ha resultado muy cara la diversión.

Habiendo descubierto algunos montañeses

un nido de águilas en el que había un aguilucho, propusieron cogerlo, y en efecto, uno de ellos, atándose una cuerda á la cintura, se hizo descolgar por sus compañeros hasta el nido.

Cuando estaba ya junto á éste, fué acometido por el águila madre, de la que empezó á defenderse con su cuchillo; pero, á causa de la mala postura en que se encontraba, colgado sobre el abismo, dió una cuchillada en la cuerda que lo sostenía, cortándola en más de la mitad de su grosor.

Aunque sus compañeros, advertidos del peligro, lo izaron inmediatamente con el mayor cuidado, fué tal el terror que sintió aquel desgraciado, que ha enloquecido.

Dicen de Roma, refiriéndose á la noticia, echada á volar, de que el Papa publicaría un decreto prohibiendo á las Comunidades religiosas ejerzan toda clase de industrias, que el Papa no prohibirá lo que está en el espíritu de los fundadores de dichas Ordenes, y únicamente cuidará de reprimir algún abuso si existiera.

Ya esperábamos cuando vimos publicada la noticia en varios periódicos de Madrid y de la región, que pronto vendría la rectificación, da lo que desde un principio supusimos no era otra cosa que uno de tantos infundios de la prensa liberal.

SECCION RELIGIOSA

AGOSTO 6.—Ta Transfiguración del Señor, Aunque en algunos días del año lee la Iglesia el Evangelio que refiere la sorprendente Transfiguración del Señor, en este día 6 de Agosto se venera de una manera especial este misterio.

Antes de que el Señor padeciese las angustias y malos tratamientos de su Pasión, quiso manifestarse á algunos apóstoles como realmente era, por lo que los llevó á un monte muy alto y allí se transfiguró delante de ellos dejándoles ver la grandeza de que estaba revestido y de toda la veneración y respeto que se merecía.

Aparecieron en aquel acto Moisés y Elías, en representación de los Profetas y de la Ley, pero llenó de honor la grandeza de Nuestro Señor, la voz del Padre que dijo: *Este es mi Hijo muy amado en quien me he complacido; escuchadle.*

No podían dudar de las divinidades de Jesucristo aquellos discípulos que habían sido testigos de su Transfiguración, no obstante haberle visto morir en horrorosa muerte y ser tratado como un desgraciado abandonado de Dios y de los hombres.

Lo cual debe animarnos á creer en la virtud y á amarla aunque muchas veces sea despreciada y tenida como la más vil de las cosas de este mundo.

Corte de María.

Se visita á Ntra. Sra. de los Desamparados, en Santa María.

SANTOS DE MAÑANA

San Cayetano, fundador y San Alberto.

La ley de expropiación forzosa

Por la ley recientemente sancionada, queda modificado el art. 29 de la de expropiación forzosa en los siguientes términos:

«Art. 29. Una vez planteada la divergencia entre las tasaciones de expropiado y expropiante, la Administración, ó quien sus derechos tenga, podrá en todo tiempo ocupar el inmueble, previo el depósito en efectivo de la cantidad que corresponda en cada caso, según las reglas siguientes:

Primera. Cuando la expropiación sea total, el depósito equivaldrá á la cantidad en que el inmueble esté amillarado con dos años de antelación, más el 20 por 100 de la misma.

A falta de amillaramiento, servirá para fijar la cuantía del depósito el liquido imponible admitido en el año último para la contribución, más el 10 por 100.

Segunda. Cuando la expropiación no sea total, el depósito será igual á la tasación del pe-

rito del propietario, sin que pueda exceder dicho depósito de la cantidad que correspondiera á la totalidad de la finca, según la regla primera.

Tercera. Si se tratase de un inmueble destinado á uso público, que por su naturaleza no esté amillarado ni tenga señalada riqueza imponible, la cantidad que deba depositarse se regulará por los valores que en los inmuebles vecinos rijan, aplicándose, por lo demás, las reglas primera y segunda de esta ley.

Desde la constitución del depósito, en cualquiera de los casos mencionados en las precedentes reglas, percibirá el expropiado, por sustitución del disfrute total ó parcial del inmueble, los intereses de la cantidad depositada, regulada á razón de 4 por 100 anual.

Al recibir el expropiado el importe de la indemnización definitivamente señalada, se hará liquidación de intereses al dicho tipo de 4 por 100, para que, ora perciba aquel la cuantía de estos intereses anuales por el exceso de la indemnización sobre el depósito, ora se le descuenta ó exija el exceso de ellos que hubiese percibido por ser el depósito más cuantioso que el justipreciado definitivo.

Como resarcimiento del perjuicio se bonificarán con la cuarta parte de su cuantía los intereses que según esta liquidación hayan de percibir, según los casos, el expropiante ó el expropiado.

Este podrá pedir en todo tiempo la entrega inmediata del depósito, constituido según la regla 1.ª y en los casos de las reglas 2.ª y 3.ª, la entrega de la tasación del perito del expropiante, cesando sobre cualquiera cantidad que reciba el abono del 4 por 100 de interés anual, teniendo todo presente en la liquidación definitiva.»

CRONICA LOCAL

Han dado principio en Alicante, las fiestas con que dicha capital obsequia anualmente á su Patrona, la Virgen del Remedio.

Dichos festejos que han sido organizados por la Festival Alicantina y con la cooperación del Ayuntamiento, prometen ser muy lucios, pues según la prensa de dicha capital, la animación y afluencia de forasteros es cada dia mayor, reinando extraordinaria animación por las calles.

De nuestra ciudad son muchas las familias que se han trasladado á la capital de esta provincia para presenciar los referidos festejos.

Hemos tenido el gusto de saludar al primer teniente alcalde de Elche D. Antonio Bordonado y á D. José Manchón Jaén, hijos de aquella ciudad, los cuales después de haber estado unos días entre nosotros regresaron ayer á aquella población.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Rea Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena), Gabinete, PLANTA BAJA.

Se han recibido en esta Administración, los diplomas de los socios de mérito de la Asamblea Nacional de la Buena Prensa, lo cui participamos á los interesados para que pasen á recogerlos.

Por el ministerio de Instrucción pública se anuncian á oposición libre entre doctores varias plazas de auxiliares vacantes en las Universidades del reino.

La provisión, por oposición libre, de las cátedras siguientes: Latín, del Instituto de Canarias; Historia universal, del de Baeza; Matemáticas, de los de Soria, Cuenca, Huesca y Teruel; Geografía general de Europa y de España, del de Mahon. Y por oposición entre auxiliares: Matemáticas, de los Institutos de Orense, Gerona, Santiago y Figueras; Historia Natural, del de Soria; Latín, del de Mahón; Lengua francesa, del de Teruel; Física, del de Cuenca.

Han empezado en la Casa Nacional de Moneda los trabajos para la acuñación de 300.000 pesetas en monedas de dos céntimos, lo cual

Información postal y telegráfica

representa una acuñación de 15 millones de esas monedas.

Para dicha acuñación se refunden piezas de cinco y diez céntimos, de las que posee el Tesoro; de manera que no aumenta el monedaje de cobre, sino que es una simple refundición y reacondición, para atender á las necesidades del comercio y del público en general.

Durante el presente mes de Agosto los secretarios de los juzgados municipales deben formar una relación manuscrita de los vecinos del término municipal, comprendidos en las listas de jurados para cada partido judicial, y remitirla al alcalde para que sea expuesta al público.

En Zaragoza se ha publicado un edicto convocando á oposiciones para proveer un beneficio vacante en el templo del Pilar. El plazo para presentar instancias terminará el día 30 del corriente.

Ayer recibimos en nuestra Redacción la cortés visita de D. Antonio Lagos y D. Enrique Galinier, Director y primer actor respectivamente de la notable Compañía Cómico-Dramática, que desde hoy ha de actuar en el Teatro Circo de la sociedad El Trabajo de esta población, en el cual, según los programas anunciadores han abierto un abono por seis representaciones.

Agradecemos á los Sres. Lagos y Galinier la atenta visita que nos han hecho como representantes de la mencionada compañía teatral.

Los Señores Peña y Compañía, dueños de la importante Litografía del mismo nombre, establecida en esta ciudad, han tenido la atención, que muy sinceramente les agradecemos, de remitirnos un ejemplar de la hermosa y artística lámina, que se ha editado en dicho establecimiento para que pueda ser utilizada como escudo central de las colgaduras con que, según se espera, estarán adornados muchos balcones al paso de la procesión que se celebrará mañana con motivo de ser trasladada la Imagen de la Inmaculada desde la Capilla del Santo Hospital á la Iglesia de San Agustín.

Se trata de una perfecta cromo-litografía de grandes dimensiones que representa la imagen de la Inmaculada Concepción, pisando con su divino pié la cabeza de la serpiente, y derramando sobre el mundo los inmensos tesoros de su singularísima gracia. A los lados se levantan llenos de vida y fragor dos grandes lirios, que por los extremos se unen por dos lazos en los que respectivamente se lee: Año Jubilar 1904.

La propiedad del colorido y la corrección y limpieza del dibujo de esta verdadera obra artística, que se vende en las Librerías de esta ciudad al precio de 40 céntimos, acreditan á la Litografía de los Sres. Peña y Compañía, á los cuales muy de veras felicitamos.

Se nos asegura que ayer se vendieron en la Pescadería de esta ciudad salmonetes en tan mal estado, que personas que los compraron optaron por echarlos á la basura por el detestable olor que despedían á causa de su verdadera putrefacción.

Convendría que la Autoridad desplegara todo su celo, é imponiendo á los culpables las correcciones necesarias, impidiera la repetición de abusos como el que denunciarnos, mediante los que tan tristemente se puede defraudar al público.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

La guerra ruso-japonesa

La muerte de Keller

Ha sido hecha pública la forma en que murió el general ruso Keller.

Este fué herido en el desfiladero de Jausling, fortificado por los rusos y en donde se libró un tremendo duelo de artillería, y en el que los rusos conservaron sus posiciones.

El general, que había recorrido á caballo las posiciones, se situó próximo á una batería para observar el fuego, cayendo sobre ella una lluvia de proyectiles. Un casco de granada le destruyó ambas piernas, produciéndole otras heridas en el pecho y cráneo.

El zar ha enviado su pésame á la viuda, y, según telegramas de Kuropatkine, ha sido nombrado para el cargo que Keller desempeñaba el general Bilderling.

Los prisioneros rusos

Según noticias publicadas por el periódico japonés *Asahii Chimbun*, el número total de prisioneros rusos en el Japón se eleva á 540, encontrándose la mayor parte de ellos heridos de más ó menos gravedad, siendo pocos los que han quedado en poder del enemigo sin encontrarse heridos.

En Hait-Cheng

He aquí los informes que dan los corresponsales con referencia á los combates librados en la Mandchuria durante los últimos días de Julio:

Los japoneses batieron á los rusos en Tamuchen en un combate encarnizado que comenzó el sábado y no terminó hasta el domingo.

A consecuencia de él, los rusos tuvieron que replegarse á Hait-Cheng, abandonando en el campo de batalla 1.500 muertos y seis cañones.

Los rusos ocupaban al Norte de Tamuchen una línea de colinas defendida por trincheras reforzadas con importantes obras, cuya construcción había durado varios meses.

Los japoneses se apoderaron el sábado de una línea situada al Sur, y el domingo al amanecer iniciaron ya la ofensiva.

El ala derecha japonesa encontró resistencia vigorosa, porque los rusos recibían grandes refuerzos de artillería que aumentaron hasta 21 el número de sus cañones.

Reforzados á su vez los japoneses, renovaron el ataque á las tres de la tarde y rechazaron á los rusos hacia el Norte.

Durante ese tiempo, el ala derecha japonesa, cañoneada violentamente por los rusos, tuvo que detenerse.

Los moscovitas, sostenidos por numerosos refuerzos, tomaron á su vez la ofensiva; pero á las cinco de la tarde consiguieron los japoneses desalojarlos de sus posiciones, causándoles grandes pérdidas.

Sin embargo, la artillería rusa impidió á los japoneses perseguir á los fugitivos.

Los rusos evacuaron sus posiciones por la noche y se replegaron en dirección á Hait-Cheng.

Las bajas de los japoneses fueron unas 400. Al día siguiente comenzaron á evacuar los rusos la plaza de Hait-Cheng, entrando en ella los japoneses.

En Puerto Arturo

Ce Chefu comunican que según manifestaciones de algunos fugitivos de Puerto Arturo, los japoneses intentaron en los días 26, 27 y 28 asaltados furiosos á los fuertes Norte y Este de la plaza, siendo rechazados con pérdida de 20.000 hombres. Los rusos tuvieron de 5 á 6.000 entre muertos y heridos.

El almirante Togo trató de cooperar al ataque, pero las baterías rusas lo impidieron.

Posteriormente los japoneses han realizado otras tentativas de asalto, logrando apoderarse de nuevas fortificaciones á costa de grandes pérdidas. Las bajas de los rusos han sido también enormes.

A juzgar por los preparativos que hacen los nipones, el asalto definitivo á Puerto Arturo será terrible, como se habrán visto pocos en el mundo,

Un Tolstoi á la guerra

Un hijo del conde León Tolstoi ha marchado como voluntario en 217 regimiento de infantería, que llegará en breves á la Mandchuria.

SUCESOS

Ayer sobre las ocho de la noche ocurrió un sangriento suceso en la calle de Santa Isabel, de esta ciudad.

Un sujeto llamado Francisco Gisbert, aprovechando el momento en que se hallaba sola en su habitación Leonor Miralles joven soltera á la que había solicitado varias veces por esposa, sin resultado satisfactorio, la sorprendió bruscamente y acosándola en el balcón, le causó con arma blanca una herida en la espalda que fué calificada de pronóstico reservado.

El agresor que vive en la misma casa de la agredida, fué detenido inmediatamente por el Jefe de la guardia municipal nocturna D. José Vicent, el cual lo puso á disposición del Juzgado.

Diario de Avisos

Don Santiago Reig Aguilar-Tablada, Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Hago saber: Que verificada el día primero de los corrientes la entrega en Caja de todos los mozos del actual Reemplazo, y obrando en poder del Comisionado por este Ayuntamiento los pases de la situación militar en que cada mozo ha quedado, deben los interesados retirarlos de la Oficina correspondiente de esta Secretaría municipal, á cuyo efecto se presentarán de nueve á doce y media los días laborables y de nueve á once los días festivos.

Esta Alcaldía, llama la atención á todos los mozos interesados, para que cuanto antes se provean de los pases y puedan enterarse de sus respectivas obligaciones, pues una vez ingresados en Caja, ya cambian de jurisdicción y pasan á depender de la militar.

Alcoy 5 Agosto de 1904.

Santiago Reig.

Cartas detenidas

en la Administración de Correos de esta ciudad, del mes de Julio de 1904.

D. Anselmo Aracil.—D. Jaime Belda.—don Manuel Bas.—D. Francisco Contreras Muñoz.—D. Vicente Gisbert.—D. Enrique Gilbert Pérez.—D. Enrique Gisbert Boronat.—D. Enrique Llacer.—D. Miguel Moltó.—D. Angelino Pastor.—D. Francisco Rivero.—D. Vicente Ramos Benavent.—D. Ramon Valor García.—D. Enrique Valor Domenech.—D. Juanito Verdú.—D. José Vilaplana.

D.^a Emila Ferrandiz.—D.^a María Miñana.—D.^a Consuelo Miró.—D.^a Josefa Sala.—D.^a Rosario Zorrilla.—D.^a Carmen Espí Gusbart.—D.^a Teresa Cabrera.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Maura en San Sebastián

Madrid 5 (18-00)

El Sr. Maura ha tenido un entusiasta recibimiento en San Sebastián.

Es continuamente agasajado por sus amigos, el Club de Regatas prepara en su honor algunos banquetes.

Conferencia política

Madrid 5 (18-00)

Telegrafian de San Sebastián que el Sr. Maura conferenciará esta no-

che con el ministro de jornada señor Rodríguez Sampedro.

Traslado de un diplomático

El Embajador de Francia en el Muni, será trasladado á Madrid.

Huelga

Se han declarado en huelga los obreros albañiles de esta Corte, contra los contratistas de obras.

Contrabando

Madrid 5 (18-00)

En aguas de Tángier el barco de guerra *Destuctor* ha apresado una embarcación que conducía sobre cien quintales de tabaco, para introducirlo fraudulentamente en España.

Atropello

Madrid 5 (18-00)

En Haiti los soldados han saqueado las casas de los extranjeros.

Los ánimos están sumamente excitadísimos y tèmese que sobrevenga un nuevo desorden.

LA BOLSA

Madrid 5 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'70
Amortizable 5 por 100	97'85
Exterior 4 por 100	85'40
Banco España	476'00
Cp. ^a arrendataria de tabacos	000'00
Banco Hip. ^o , cédulas 4 p. 100	103'00
Azucareras Obligaciones	98'50
id. Acciones	00'00
París á la vista	00'00
Londres	00'00

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	235'00
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	164'50
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de Alcoy que se encuentren en descubierto en el pago de LA DEFENSA, se sirvan remitirnos su importe á la mayor brevedad posible, pues así lo reclama la buena marcha administrativa del periódico.

Al efecto, pueden utilizar las libranzas para la prensa que se venden en los estancos ó expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfúrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero es p. c. c. i. c. c. d. acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy a las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy a las 3 de la tarde y llegan al Balneario a las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y lo propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarfull.

Peregrinaciones

CON PRECIOS MUY REDUCIDOS A

Roma, Tierra Santa é Italia

Queda abierta la suscripción hasta el 1.º de Agosto próximo a las siguientes:

1.º PEREGRINACIÓN A ROMA, viajando por ferrocarril, desde Monserrat á Barcelona, Marsella, Niza, Génova, Turín, Milán y lagos de Venecia, Bolonia, Pisa, ROMA, Nápoles y regreso. Salida el 15 de Septiembre. Duración 10 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.100, 800 y 700.

2.º PEREGRINACIÓN DIRECTA A ROMA desde Monserrat, embarcando en Barcelona á Civita Vecchia y Roma y regreso Salida el 26 de Septiembre. Duración 17 días. Precio todo comprendido. Pesetas, 350, 250 y 150.

3.º PEREGRINACIÓN A TIERRA SANTA desde Monserrat, embarcando en Barcelona á Jaffa con escala en Nápoles, visita á todos los Santos Lugares de Palestina y regreso. Salida 19 de Octubre. Duración 40 días. Precios todo comprendido. Pesetas, 1.500 y 1.000. Combinaciones entre estos itinerarios. Condiciones cómodas y serias de organización. Para más detalles pídase folleto gratis al GERENTE D. MANUEL SALAZAR, RAMBLA DE CASTELLAR, 18, EN TARRAGONA.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo  número 23 **Guillermo Aracil** San Lorenzo  número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALPÉRIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

 **Enrique Ferrer**  **Sto. Tomás, 17, 2.º**

La Defensa VACUNA PURA DE TERNERA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis-procesos supurativos, etc.

Garantizada su virulencia vacunifera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular 2 á 3 personas,	Plas. 1'25
Un estuche con » » » 25 á 30 » » »	7
» » » » 50 á 60 » » »	12
» » » » 100 á 150 » » »	18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.